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목회데이터연구소 주간 리포트 최근 언론보도 통계 

1. 군 성폭력 실태조사

1
군대 내 여성 간부(부사관, 장교) 5명 중 1명,  
성희롱 피해 경험 있다!
• 최근 공군 내 성폭력으로 인한 여 중사 자살 사건으로 국민적인 공분이 일고 있는 가운데 국방부의 ‘2019

년 군 성폭력 실태조사’ 결과가 언론에 보도되었는데 그 기사 내용 중 주요 조사 결과를 소개한다. 
• 2018년 8~10월간 군대 내에서 성희롱 피해를 입은 여성 간부(부사관, 장교)는 21%로, 남성 간부(3%)의 

약 7배로 높았다. 같은 기간 성폭력 피해 경험률은 여성 간부 3%, 남성 간부 1%로 역시 여성이 남성보다 
높게 나타났다. 
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[그림] 군대 내 남녀 간부의 성범죄 피해 경험(성폭력 vs 성희롱)

*자료 출처 : 서울신문, 2021.06.08. ‘성폭력 피해 여군 10명 중 4명 신고나 상의할 엄두도 못 냈다’, (2019년 군 성폭력 실태조사, 남성간부 11,794명,  
                   여성간부 6456명 총 18,250명 조사 ) https://www.seoul.co.kr/news/newsView.php?id=20210609005002 
**자료 출처 : 조선일보, 2021.06.05. ‘군매뉴얼은 유명무실...일터지면 유별난 여군 낙인/핍박’,  
                     https://www.chosun.com/politics/diplomacy-defense/2021/06/05/WQ7QDISDCZF4ZMQCALJPIZ6EYM/
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[그림] 군대 내 여군 비율**

여군 비율  
7.4%

•성범죄 피해 여군, ‘신고하지 못했다’ 80%
• 성범죄 피해 경험 여군의 경우 신고하지 않은 비율이 무려 80%였으며, 미신고 이유로는 ‘아무 조치도 취

해질 것 같지 않았다’가 44%로 나타났다. 
• 또 피해 여군 4중 1명가량(25%)은 상부로부터 ‘사건 축소/은폐 압박’을 받은 것으로 나타났다. 
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[그림] 성범죄 피해 여군의 신고 의향*
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미신고 이유**  
‘아무 조치도 취해질 것  
 같지 않았다’ 44%

[그림] 피해 사건 발생 후 경험** 
          (각각에 대해 ‘그렇다’ 응답률)

*자료 출처 : 서울신문, 2021.06.08. ‘성폭력 피해 여군 10명 중 4명 신고나 상의할 엄두도 못 냈다’, (2019년 군 성폭력 실태조사, 남성간부 11,794명,  
                   여성간부 6456명 총 18,250명 조사 ) https://www.seoul.co.kr/news/newsView.php?id=20210609005002 
**자료 출처 : 조선일보, 2021.06.05. ‘군매뉴얼은 유명무실...일터지면 유별난 여군 낙인/핍박’,  
                     https://www.chosun.com/politics/diplomacy-defense/2021/06/05/WQ7QDISDCZF4ZMQCALJPIZ6EYM/
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